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Fragilisation du réseau des pharmacies d'officine
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Texte de la question

Mme Sophie Blanc attire l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur la fragilisation du réseau des pharmacies d'officine dans certains territoires,
notamment dans les périphéries urbaines et dans la ruralité. Les pharmacies constituent aujourd'hui un maillon
essentiel de l'accès aux soins de proximité. Au-delà de leur mission historique de délivrance des médicaments,
elles assurent désormais de nombreuses missions de santé publique telles que la vaccination, le dépistage,
l'accompagnement thérapeutique des patients ou encore la téléconsultation. Dans de nombreuses communes
confrontées à la désertification médicale, les pharmaciens représentent souvent le dernier professionnel de
santé facilement accessible pour les habitants. Cette situation est d'autant plus préoccupante que les difficultés
d'accès à un médecin traitant et l'allongement des délais de rendez-vous médicaux continuent de s'aggraver. Or
les représentants de la profession alertent sur la fragilisation croissante du réseau officinal, marquée par une
augmentation des fermetures d'officines et par les difficultés économiques rencontrées par de nombreuses
pharmacies, notamment dans les territoires les plus fragiles. Ces fermetures ont des conséquences directes sur
l'accès aux soins, l'attractivité des communes et la qualité de vie des habitants, en particulier des personnes
âgées ou en situation de vulnérabilité. Les maires, en première ligne face aux préoccupations de leurs
administrés, soulignent l'importance de préserver ce maillage territorial indispensable à l'égalité d'accès aux
soins. Dans ce contexte, elle souhaite connaître les mesures que le Gouvernement entend mettre en œuvre
pour garantir la pérennité économique des pharmacies d'officine, préserver leur implantation dans les territoires
et renforcer leur rôle au sein du système de santé de proximité. Elle lui demande également si une réflexion est
engagée afin d'associer davantage les élus locaux aux politiques visant à maintenir ce réseau essentiel de santé
dans les communes rurales.
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